
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DE GESTÃO DO FOGO 
DATA: 27 de fevereiro de 2025 
HORÁRIO: 14h00 
LOCAL: Batalhão de Emergências Ambientais – Cuiabá/MT 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, 
nas dependências do Batalhão de Emergências Ambientais, foi realizada a 2ª Reunião 
Ordinária do Comitê Estadual de Gestão do Fogo (CEGF), instituído pelo Decreto 
Estadual nº 7.436/2006, reformulado pelo Decreto nº 513/2011, e regido pela Portaria 
nº 240/2011. O Comitê tem por objetivo o fortalecimento da proteção e defesa do meio 
ambiente, nos termos do art. 225 da Constituição Federal, mediante a integração de 
esforços entre órgãos e entidades competentes. 

A reunião foi conduzida pelo Secretário Executivo da Secretaria de Estado de Meio 
Ambiente (SEMA-MT), Sr. Alex Marega, contando com a presença dos membros do 
Comitê e demais convidados. O Secretário Executivo do CEGF, Cel. Dércio Santos da 
Silva, deu as boas-vindas aos participantes, ressaltando a importância da continuidade 
e do fortalecimento das ações de prevenção e combate aos incêndios florestais no 
estado. 

Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2025, realizada em 
23 de janeiro, a qual foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 

Durante as falas iniciais, o Presidente do Comitê, Sr. Alex Marega, destacou os desafios 
e a necessidade de articulação interinstitucional para o enfrentamento dos incêndios. O 
Secretário Adjunto de Integração Operacional da Secretaria de Estado de Segurança 
Pública (SESP-MT), Cel. PM Fernando Augustinho de Oliveira Galindo, abordou os 
avanços obtidos em 2024 e os desafios projetados para 2025, enfatizando a importância 
da cooperação entre os órgãos. A Superintendente de Educação Ambiental da SEMA, 
Sra. Juliana Menezes de Carvalho, apresentou informações sobre a 4ª Conferência 
Estadual de Meio Ambiente, salientando sua relevância para o planejamento e execução 
de políticas públicas relacionadas à gestão ambiental e ao controle do fogo. 

Na pauta do encontro, foram tratados os seguintes assuntos: 

 Apresentação de Resultados: Exposição dos dados referentes às ações 
desenvolvidas desde a última reunião, com análise das ocorrências de incêndios 
e avaliação da efetividade das estratégias adotadas. 

 Plano de Prevenção e Combate a Incêndios 2025: Discussão sobre a revisão das 
estratégias preventivas, ampliação das parcerias institucionais, melhorias 
logísticas no enfrentamento aos focos de calor e capacitação das equipes 
operacionais. 

 Inclusão da Cruz Vermelha Brasileira – Filial Mato Grosso: A proposta de 
integração da entidade ao CEGF foi apresentada, discutida e aprovada por 
unanimidade, com reconhecimento do papel da instituição nas ações de apoio e 
resposta a emergências ambientais. 



 Cadastro da Matriz de Recursos: O Major Leandro Jorge de Souza Alves 
apresentou o cadastro da matriz de recursos, ressaltando sua utilidade para 
otimizar o planejamento e a resposta rápida às ocorrências. 

 Minuta de Resolução do COMIF: O Cel. Dércio apresentou informações da 
minuta da resolução do Comitê do Manejo Integrado do Fogo (COMIF), que 
dispõe sobre os Planos de Manejo Integrado do Fogo e as diretrizes de prevenção 
e preparação em imóveis rurais e unidades de conservação. Destacou-se que a 
minuta se encontrava em fase final para homologação e publicação, contendo 
parâmetros técnicos e responsabilidades. 

Ao final da reunião, foram definidos os seguintes encaminhamentos: 

 Adoção das próximas etapas para a execução das ações preventivas; 
 Agendamento da próxima reunião do CEGF; 
 Definição dos coordenadores e relatores das Câmaras Técnicas Permanentes 

(CTPs), bem como de seus respectivos membros, que passarão a se reunir para 
elaboração de propostas e deliberações específicas. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi oficialmente encerrada às 1630 horas do dia 
vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no Batalhão de Emergências 
Ambientais. 

Após manifestação e validação dos membros, a presente ata foi considerada aprovada e 
devidamente homologada 

 

ALEX SANDRO MAREGA 
 Secretário Adjunto Executivo de Meio Ambiente/SEMA-MT 

 Presidente do Comitê Estadual de Gestão do Fogo/CEGF 
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